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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Δελφών τιμά με ένα πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων τη 203η επέτειο της 

Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων 

Π. Ταγκαλής: «Η ιστορία του τόπου μας εχέγγυο για την επιτυχίας του μέλλοντος»  

 

Ο Δήμος Δελφών γιορτάζει και φέτος, με τη δέουσα λαμπρότητα και επισημότητα, την 

Απελευθέρωση του Κάστρου των Σαλώνων, μέσα από μία σειρά ποιοτικών εκδηλώσεων οι 

οποίες θα μεταφέρουν στο σήμερα τα μηνύματα του κορυφαίου ιστορικού γεγονότος. 

Η 203η επέτειος θα κορυφωθεί με την αναπαράσταση της Απελευθέρωσης, το Σάββατο 13 

Απριλίου 2024, ενώ επίσης σε συνεργασία με φορείς και συλλόγους έχει προγραμματιστεί 

σειρά από άκρως ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις, μεταξύ αυτών παρουσιάσεις βιβλίων, ομιλίες 

με επίκεντρο το ιστορικό γεγονός, θεατρική παράσταση, μουσικά και χορευτικά δρώμενα, 

πεζοπορία κ.α.  

Ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, στο μήνυμά του για τον εορτασμό σημειώνει: 

«Με το βλέμμα και τους στόχους μας στο μέλλον, οφείλουμε για την καλύτερη τύχη αυτών 

να κάνουμε συνεχώς αναδρομή στο παρελθόν, μελετώντας την ιστορία μας και 

διατηρώντας άσβεστα τα διαχρονικά  μηνύματά της. Ευχαριστώ θερμά όλες και όλους που 

εργάστηκαν για τον προγραμματισμών των εκδηλώσεών μας και σας καλώ να 

συμμετάσχετε σε αυτές, τιμώντας από κοινού την κορυφαία πράξη ηρωισμού των 

προγόνων μας για το ύψιστο αγαθό, αυτό της ελευθερίας».    

 

Αναλυτικά το πρόγραμμα των εκδηλώσεων  

 

 Τετάρτη 10 Απριλίου 2024 

Ώρα 8:30 - Ιερός Μητροπολιτικός Ναός «Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου» Άμφισσας 

Θεία λειτουργία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φωκίδος, κ.κ. 

Θεόκτιστου. 

Επιμνημόσυνη δέηση για τους ήρωες του ’21.  



Ώρα 10:00 Απότιση φόρου τιμής από τμήματα μαθητών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης στο μνημείο Ηρώων (Πλατεία Μητροπόλεως). 

 

Ώρα 19:30- Πνευματικό Κέντρο Άμφισσας, Αίθουσα Νικ. Κορδώνη 

Επετειακή εκδήλωση 

- Ομιλία με θέμα «Ο Ησαΐας Σαλώνων στον τοπικό τύπο» από τον Πρόεδρο της Εταιρείας 

Φωκικών Μελετών, Ιωάννη Ράμμο Αντιπτέραρχο (Ιπτ.)(ε.α). 

- «Ηχογεωλογικά τοπία της Φωκίδας», από το σύνολο παραδοσιακής μουσικής του 

Μουσικού Σχολείου Άμφισσας.  

Καλλιτεχνική επιμέλεια: Ιωάννης Αθανασίου 

- «Λεύτερα από το κάστρο σε θωρώ, τραγούδι αρχίνα και χορό» Η τοπική ιστορία μέσα από 

τους τοπικούς παραδοσιακούς χορούς, από το Πολιτιστικό Κέντρο Φωκίδας. 

 

 Πέμπτη 11 Απριλίου 2024 

Ώρα 19:30 - Πνευματικό Κέντρο Άμφισσας, Αίθουσα Νικ. Κορδώνη 

- Θεατρική παράσταση με τίτλο «Η συμβολή της Ιστορικής Μονής του Προφήτη Ηλία στην 

Εθνεγερσία του 1821», από τους μαθητές του 3ου Δημοτικού Σχολείου Άμφισσας. 

 

 Σάββατο 13 Απριλίου 2024 

Ώρα 8:30 - Ι.Μ. Προφήτου Ηλιού Παρνασσίδος 

Πεζοπορική διαδρομή με τίτλο «Της Λευτεριάς η στράτα», από την Μονή του Προφήτου 

Ηλιού Παρνασσίδας ως το Κάστρο της Άμφισσας.  

Διοργάνωση Δήμος Δελφών και Σύλλογος των Απανταχού Αμφισσέων «Τα Σάλωνα». Με τη 

συνδρομή: Σώμα Ελλήνων Προσκόπων- Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων Φωκίδας, 

Ορειβατικός Σύλλογος Άμφισσας, Α.Σ. «ΗΝΙΟΧΟΣ», 3ο Δημοτικό Σχολείο Άμφισσας, και 

Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Παράρτημα Φωκίδας. 

 

Ώρα 12:00 – Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης- Οικία Πανουργιά 

Βιωματική παρουσίαση οπλισμού και φορεσιάς του πολεμιστή του ’21. Διατροφή- θέση της 

γυναίκας- τακτικές μάχης. 

Διοργάνωση: Σύλλογος Φίλων Ιστορίας και Αναπαράστασης αυτής Γιαννιτσών. 

 

Αναπαράσταση της Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων. 

Ώρα 17:00 - Πλατεία Ησαΐα. Συγκέντρωση Συλλόγων, Σωματείων και όλων των ομάδων με 

παραδοσιακές ενδυμασίες στην πλατεία Ησαΐα.  



Ώρα 17:15 Κατάθεση στεφάνων από τους Συλλόγους και τα Σωματεία.   

Ώρα 17:45 Πομπή προς το Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης-Οικία Πανουργιά. 

Ώρα 18:00 – Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης- Οικία Πανουργιά. Παρουσίαση του πρώτου 

δρώμενου της αναπαράστασης.  

Ώρα 18:30 – Πηγάδια. Ιστορική αφήγηση της μάχης κατάληψης των Πηγών. 

Ώρα 19:00 – Κάστρο. Δρώμενο αναπαράστασης της πολιορκίας και της Απελευθέρωσης του 

Κάστρου των Σαλώνων τη 10η Απριλίου 1821. 

Σκηνοθεσία-Συντονισμός: Δημήτρης Αποστόλου, Έφη Ζουμά, Βίκυ Ζουμά 

Συνδιοργάνωση: Πολιτιστικό Κέντρο Φωκίδας 

Με τη συμμετοχή: Αναβιωτικός Σύλλογος «Σάλωνα του ‘21», Άγημα Απόδοσης Τιμών Ηρώων 

του 1821 «Ο Επίσκοπος Σαλώνων Ησαΐας», Πολιτιστικός Σύλλογος Προσηλίου, Πολιτιστικός 

Σύλλογος Ελαιώνα, Κινηματογραφική Λέσχη Άμφισσας 

 

Στον χώρο του Κάστρου θα υπάρχει γιγαντοοθόνη όπου θα αναμεταδίδονται ζωντανά όλα τα 

δρώμενα της Αναπαράστασης της Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων. 

 

Ώρα 21:00 – Πλατεία Κεχαγιά.  Παραδοσιακό γλέντι με ζωντανή Μουσική.  

Με τη συνεισφορά: ΚΑΠΗ Άμφισσας, Σύλλογος Γυναικών Φωκίδας 

 

 Κυριακή 14 Απριλίου 2024 

Ώρα 07:30 

- Έπαρση Σημαίας. 

- Χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες από τους Ιερούς Ναούς της Άμφισσας. 

- Η Φιλαρμονική της Άμφισσας παιανίζει στις οδούς της πόλης. 

 

Ώρα 09:45 - Ιερός Μητροπολιτικός Ναός «Ο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» Άμφισσας 

Προσέλευση φιλαρμονικών, τμημάτων σχολείων και πολιτιστικών και αναβιωτικών 

συλλόγων, προσκόπων, οδηγών κ.α. 

Ώρα 10:00 Προσέλευση επισήμων. 

Ώρα 10:30 Τέλεση Δοξολογίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 

Φωκίδος, κ.κ. Θεόκτιστου.  

Εκφώνηση Πανηγυρικού Λόγου. 

Ώρα 11:15 - Πλατεία Ησαΐα  

Επιμνημόσυνη δέηση στον Ανδριάντα του Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα.  



Κατάθεση στεφάνων. Σιγή ενός λεπτού. Ανάκρουση Εθνικού Ύμνου.  

 

Ώρα 12:00 Παρέλαση τμημάτων σχολείων και πολιτιστικών και αναβιωτικών συλλόγων, 

προσκόπων, οδηγών και φιλαρμονικών στη Λεωφόρο Σαλώνων. 

Το γενικό πρόσταγμα της παρέλασης θα έχει ο κ. Νικόλαος Φουσέκης, Εκπαιδευτικός. 

Ώρα 13:00 Παραδοσιακοί χοροί στην πλατεία Ησαΐα.  

Αποχαιρετιστήριο κέρασμα στους αναβιωτικούς συλλόγους και λοιπούς συμμετέχοντες από 

τον Αναβιωτικό Σύλλογο «Σάλωνα του ’21». 

 

Ώρα 19:30 - Πνευματικό Κέντρο Άμφισσας, Αίθουσα Νικ. Κορδώνη 

Θεατρική παράσταση με τίτλο: «Η λίμνη των Στεναγμών. Η κυρά Φροσύνη κι ο Αλή Πασάς» 

από τους μαθητές του Γυμνασίου Άμφισσας με συμμετοχή μαθητών του Γενικού Λυκείου 

Άμφισσας και του Μουσικού Σχολείου Άμφισσας.  

 

 Δευτέρα 15 Απριλίου 2024 

Ώρα 11:30 – Πνευματικό Κέντρο Άμφισσας, Αίθουσα Νικ. Κορδώνη 

Βιωματική παρουσίαση οπλισμού και φορεσιάς του πολεμιστή του ’21, σε μαθητές 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.  

Διοργάνωση: Σύλλογος Φίλων Ιστορίας και Αναπαράστασης αυτής Γιαννιτσών. 

 

Ώρα 19:30 – «Μεγάλο Καφενείο 1929» 

-Παρουσίαση του βιβλίου «Μάρτυρες μιας καινούργιας άνοιξης- Σαλώνων Ησαΐας & 

Αθανάσιος Διάκος», του Γιώργου Αναγνώστου. 

Διοργάνωση: Πολιτιστικό Κέντρο Φωκίδας και Σύλλογος των Απανταχού Αμφισσέων «Τα 

Σάλωνα». 

 

 


